

70.1.163

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

№ 34 (591)

Год издания
четвертый

Цена 5 коп.

8

МАРТА,
понедельник
1937 г.

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б), ГОРСОВЕТА, РУДКОМА и Треста КАГАНОВИЧУГОЛЬ

Н. КРУПСКАЯ

Международный коммунистический женский день

Статья 122 Конституции СССР предоставляет женщине равные права с мужчиной в хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни. Эта статья неразрывно связана со всеми другими статьями Стalinской Конституции, со статьями о праве на труд, на отдых, на образование, о равноправии всех национальностей. Эту связь надо хорошо продумать каждой работнице, каждой колхознице.

Наши достижения в борьбе за социализм на каждом шагу подтверждают правильность учения Карла Маркса. Изучая окружающую жизнь, он установил, что в капиталистическом обществе существуют те, которые эксплуатируют (капиталисты, помещики, кулаки), и те, кого эксплуатируют (рабочие, трудящиеся крестьяне). Между ними идет борьба. По учению Маркса, рабочий класс, ведя революционную борьбу, должен победить капиталистов. Он возьмет в свои руки власть, станет во главе всех трудящихся, которые сплотятся вокруг него, и организует по-новому всю жизнь так, что не будет больше классов, не будет никакой эксплуатации. Жизнь тогда станет культурной, здоровой, светлой, счастливой. Это будет социализм. Но для того, чтобы осуществить социализм, нужна долгая, организованная и трудная борьба рабочих и всех трудящихся.

Пламенная коммунистка Клара Цеткин, умершая в 1933 г. в нашем Союзе, отдавшая всю свою долгую жизнь борьбе рабочего класса и всех трудящихся, много сделавшая для развития женского революционного движения, написала статью: «Чем обязано женское движение Карлу Марксу». В этой статье она писала, что Маркс научил нас понимать значение революционной борьбы пролетариата за захват политической власти. Без этого создание социалистического общества и освобождение женщины было бы только мечтой.

Когда читаешь статьи, написанные Кларой, остро чувствуешь, каким негодованием горело бы ее пла-

менное сердце к реставраторам капитализма, к троцкистам, к зиновьевцам, которые убийствами, предательством, шпионажем хотели восстановить капиталистическое рабство и вновь закрепостить трудящихся женщин. И вспоминаются последние дни жизни Ильича, вечер, когда мы с ним сидели при свете вечерней зари против окна, и я, по его указанию, читала ему стихи, кончавшиеся словами: «Никогда, никогда коммунары не станут рабами!»

Фашистские варвары вкупе со своими презренными троцкистскими наймитами пытаются разжечь войну. Но крепок и мщен Союз Советских Социалистических Республик. Крепкая дружба народов в СССР, крепкая ненависть их к капиталистическому строю. Советский Союз сумеет дать сокрушительный отпор фашистским варварам, если они осмелятся напасть на нас.

То, о чем мечтали Маркс и Энгельс, то, фундамент чего закладывал Ленин, то, за что боролись многомиллионные массы трудящихся, стало уже живой действительностью. Под руководством коммунистической партии, под руководством любимого вождя народных масс товарища Сталина, социализм окончательно победил в нашей стране. Выросла крупная промышленность, перестроилась на основах коллективизации вся деревенская жизнь, идет сближение работников умственного и физического труда. Поднимается, растут новые культурные силы, перестраивается весь быт, все человеческие взаимоотношения.

В 1884 г. друг Маркса Энгельс написал книжку «Происхождение семьи, частной собственности и государства». В этой книге он показал, как тесно связаны формы семьи, положение женщин в семье со всем общественным укладом, с политическим устройством государства. И вот сейчас, когда социализм осуществлен в нашей стране, особенно сильно выросла и общественная забота о матери и ребенке, усиленно строятся ясли, дет-

(Окончание на 2 стр.)

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ ОБ ОЧЕРЕДНОМ ПЛЕНУМЕ ЦК ВКП(б)

На днях закончился Пленум ЦК ВКП(б). Пленум обсудил вопрос о задачах партийных организаций в связи с предстоящими выборами Верховного Совета СССР на основе новой Конституции. Пленум принял соответствующую резолюцию, публикуемую ниже. Пленум

обсудил далее вопросы хозяйственного и партийного строительства и принял соответствующие практические решения. Пленум рассмотрел также вопрос об антипартийной деятельности Бухарина и Рыкова и постановил исключить их из рядов ВКП(б).

Подготовка партийных организаций к выборам в Верховный Совет СССР по новой избирательной системе и соответствующая перестройка партийно-политической работы

Резолюция пленума ЦК ВКП(б) по докладу тов. ЖДАНОВА, принятая 27 февраля 1937 года

Введение новой Конституции Союза ССР означает поворот в политической жизни страны. Существо этого поворота заключается в проведении дальнейшей демократизации избирательной системы в смысле замены не вполне равных выборов в Советы равными, многостепенных—прямыми, открытых—закрытыми.

Если да введения новой Конституции существовали ограничения избирательного права для служителей культуры, бывших белогвардейцев, бывших людей и лиц, не занимающихся общеполезным трудом, то новая Конституция отбрасывает всякие ограничения избирательного права для этих категорий граждан, делая выборы депутатов всеобщими.

Если раньше выборы депутатов являлись неравными, так как существовали разные формы выборов для городского и сельского населения, то теперь необходимость ограничения равенства выборов отпала и все граждане имеют право участвовать в выборах на равных основаниях.

Если раньше выборы средних и высших органов советской власти были многостепенными, то теперь, по новой Конституции, выборы во все Советы от сельских и городских, вплоть до Верховного Совета, будут производиться гражданами непосредственно путем прямых выборов.

Если раньше выборы депутатов в Советы производились открытым голосованием и по спискам, то теперь голосование при выборах депутатов будет тайным и не по спискам, а по отдельным кандидатурам, выдвигаемым по избирательным округам.

Наконец, Конституцией вводится всенародный опрос (референдум).

Эти изменения в избирательной системе означают усиление контроля масс в отношении советских органов и усиление ответственности советских органов в отношении масс.

Следствием введения всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании будет дальнейшее усиление политической активности масс, вовлечение новых слоев трудящихся в управление государством. Тем самым диктатура про-

летариата становится более гибкой, а, стало быть, более мощной системой государственного руководства рабочего класса обществом, база диктатуры рабочего класса расширяется, ее основа становится более прочной.

Чтобы встретить этот поворот во всеоружии, партия должна стать во главе этого поворота и обеспечить полностью свою руководящую роль в предстоящих выборах верховных органов страны.

Готовы ли партийные организации к такого рода руководству?

Что требуется от партии для того, чтобы она могла стать во главе этого поворота, во главе новых, до конца демократических выборов?

Для этого требуется, чтобы партия сама проводила последовательную демократическую практику, чтобы она проводила до конца во внутрипартийной жизни основы демократического централизма, как этого требует устав партии, чтобы она сама имела необходимые условия, в силу которых все органы партии являлись бы выборными, чтобы критика и самокритика развивалась в полной мере, чтобы ответственность партийных органов перед партийной массой была полная и чтобы сама партийная масса была полностью активирована.

Можно ли сказать, что все партийные организации уже готовы выполнить эти условия, что они уже перестроились полностью на демократический лад?

К сожалению, нельзя этого сказать с полной уверенностью.

Об этом говорит имеющаяся в некоторых организациях практика нарушения устава партии и основ внутрипартийного демократизма.

Каковы эти нарушения?

Выборность партийных органов, установленная уставом партии, в ряде организаций нарушена. Установленные уставом партии сроки выборов парторганов парторганизациями не соблюдаются. Широкое распространение получила ничем не оправдываемая практика кооптации различных руководящих работников в члены пленумов райкомов, гор-

(Окончание на 2-й стр.)

Окончание резолюции пленума ЦК ВКП(б)

комов, крайкомов, обкомов, ЦК нацкомпартий.

Установленный уставом партии порядок утверждения вышестоящими партийными органами секретарей парткомитетов в ряде парторганизаций фактически превращен в назначение. Утверждение секретарей парткомов неизменно происходит до избрания их в местных парторганизациях, а это на практике приводит к тому, что местные парторганизации не имеют возможности обсудить кандидатуру рекомендованного работника.

Утверждение на выборных должностях и снятие с работы часто происходит в порядке опросных решений парторганизаций и без рекомендации новых работников пленуму партийного комитета, а также без разъяснения парторганизациям мотивов снятия того или иного партийного руководителя.

Что касается выборов парторганизаций, то все еще существует практика, в силу которой обсуждение списков кандидатов происходит лишь на предварительных совещаниях, советах старейшин, собраниях делегаций, причем, как правило, прения по кандидатурам на самых пленумах и конференциях не открываются, голосование производится списком, а не персонально, и, таким образом, выборная процедура превращается в простую формальность.

Все эти факты нарушения основ демократического централизма наносят партии вред, так как они тормозят рост активности членов партии, лишают актив, имеющий особое политическое значение в жизни нашей партии, возможности участия в руководящей работе, лишают членов партии их законных прав контроля над деятельностью парторганизаций и тем самым нарушают правильные взаимоотношения между руководителями и партийными массами.

Яркими примерами такой практики являются вскрытые ЦК ВКП(б) за последнее время факты вопиющей запущенности партийно-политической работы в Азово-Черноморском крайкоме, Киевском обкоме и ЦК КП(б)У и других парторганизациях, выражавшиеся в грубых нарушениях устава партии и принципов демократического централизма в смысле отхода от выборности парторганизов и введения нетерпимой практики кооптации.

Пленум ЦК ВКП(б) подчеркивает, что примеры неправильного руководства, вскрытые в Киевском обкоме и Азово-Черноморском крае, не единичны, а присущи в той или иной мере всем краевым и областным парторганизациям.

Международный коммунистический женский день

(Окончание. Начало см. на 1 странице)

сады, родильные дома, организуется помощь многосемейным, усиlena охрана материнства.

С тех пор, как в 1910 г. на второй женской международной конференции, состоявшейся в Константинополе, был установлен Международный женский день — день 8 марта — этот день стал днем учета проделанной работы по организации женских трудящихся масс, тесной увязки их борьбы с борьбой всего рабочего

класса. А у нас мы подводим итоги наших побед, намечаем пути для достижения новых успехов. Несотни женщин, а миллионы включились теперь в дело строительства социализма. В день 8 марта мы с гордостью скажем: в нашей стране Советов дело Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина победило. Это закреплено в Стalinской Конституции. Социализм победил во всем мире!

Пленум ЦК ВКП(б) считает, что ликвидация этих и подобных им недостатков является тем необходимым условием, без которого не могут быть выполнены новые задачи партии, возникшие в связи с фактом поворота в политической жизни страны, с принятием новой Конституции и с предстоящими выборами верховных органов страны на началах всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании.

Необходимо, поэтому, перестроить партийную работу на основе безусловного и полного проведения в жизнь начальственного демократизма, предписываемого уставом партии.

Пленум ЦК ВКП(б) считает необходимым осуществить и обязывает все парторганизации провести в жизнь следующие мероприятия:

1. Ликвидировать практику кооптации в члены парткомитетов и восстановить, в соответствии с уставом партии, выборность руководящих органов парторганизаций.

2. Воспретить при выборах парторганизов голосование списком. Голосование производить по отдельным кандидатам, обеспечив при этом за всеми членами партии неограниченное право отвода кандидатов и критики последних.

3. Установить при выборах парторганизов закрытое (тайное) голосование кандидатов.

4. Провести во всех парторганизациях выборы парторганизов, начиная от парткомитетов первичных парторганизаций и кончая краевыми, областными комитетами и ЦК нацкомпартий, закончив выборы не позже 20 мая.

5. Обязать все парторганизации строго соблюдать в соответствии с уставом партии сроки выборов парторганизов: в первичных парторганизациях — 1 раз в год, в районных и городских организациях — 1 раз в год, в областных, краевых и республиканских — 1 раз в 1½ года.

6. Обеспечить в первичных парторганизациях строгое соблюдение порядка выборов парткомов на общезаводских собраниях, не допуская подмены последних конференциями.

7. Ликвидировать имеющую место в ряде первичных парторганизаций практику фактической отмены общих собраний и подмены общего собрания цеховыми собраниями и конференциями.

Орджоникидзенский призыв стахановцев и ударников

321 ТОННА УГЛЯ ЗА СМЕНУ

Новый рекорд Алексея Стаканова

Алексей Стаканов встал с утренней смены на вахту имени Серго Орджоникидзе. За 6 часов он вырубил на участке "Бераль" шахты "Центральная" имени Сталина 321 тонну угля — это 23 нормы забойщика на этом участке. В одну смену Стаканов на 83 тонны перевыполнил (ТАСС).

БУДУ ДАВАТЬ ДВЕ С ПОЛОВИНОЙ НОРМЫ

Обращение горняков Донбасса о новом орджоникидзенском призывае в ряды стахановцев и ударников приветствую.

Беру на себя обязательство в марте месяце выполнить свой план угледобычи на 250 процентов и добиться звания мастера угля.

Вызываю на соревнование запальщика тов. Титюнова.

Запальщик шахты № 1—2 участок № 5 Каримов.

В марте добьюсь звания мастера первого класса

В ответ на обращение стахановцев и ударников металлургической и угольной промышленности Донбасса о новом орджоникидзенском призывае беру на себя обязательство встать на стахановскую вахту с 7 марта по 7 апреля и добиться звания мастера угля.

На участке внедрить стахановские путевки к 10 марта.

Участковый профорг участка № 5 шахты № 3 Боровик Г. Д.

Встали на стахановскую вахту

Мы всей бригадой горячо поддерживаем предложение передовиков Донбасса об организации орджоникидзенского призыва в ряды стахановцев и ударников.

Работать надо так, как учил нас наш Серго. С 7 марта по 7 апреля мы становимся на стахановскую вахту его имени и обязуемся выполнить месячный

план угледобычи на 200 процентов, добившись в этом месяце звания мастеров угля.

Годовой производственный план бригады выполним на три месяца раньше срока.

Бригада № 11 шахты № 3 первого участка: Бригадир Белошапочкин. Члены бригады: Моталасов, Махрин.

ЛИКВИДАЦИЯ НЕГРАМОТНОСТИ — ЗАБЫТЫЙ УЧАСТОК

Заместитель председателя шахтного комитета шахты № 3 тов. Юнда не обращает внимания на работу по

ликвидации неграмотности. Из 93 человек неграмотных на шахте учебой охвачено только 82 человека, а посещаемость лишь 50 процентов. Из 75 малограмматных школу посещают только 37 человек, 11 малограмматных совсем не охвачены учебой. Тов. Юнда не принял никаких мер, чтобы обеспечить стопроцентную посещаемость. Политучеба на занятиях не проводится. Член партии тов. Карманов проводил политучебу в саманных бараках, но теперь проводить не стал. Партком (секретарь тов. Смирнов) не принял никаких мер к тов. Карманову.

Комсомольская организация шахты также не помогает в работе школы ликбеза. Из комсомольцев для работы по ликвидации неграмотности выделен только один человек.

Пономарев

ИЗВЕЩЕНИЕ

10 марта 1937 г., в 6 ч. вечера, в клубе угольщиков созывается

VIII ПЛЕНУМ

Киселевского горсовета.

Повестка дня:

1. Утверждение бюджета на 1937 год (докл. т. Хабаров).
2. Оргвопросы.

Явка депутатам горсовета обязательна без опоздания.

Депутаты горсовета от работы на время пленума освобождаются. Вход для депутатов горсовета по своим депутатским билетам, остальные — по пригласительным билетам.

Отв. секретарь Калмыкин.



Жен. рабочих и стахановцев шахты № 3 на очередном занятии кружка ПВХО

ПЕРВЫЕ СЛОВА БЛАГОДАРНОСТИ В ДЕНЬ 8 МАРТА ШЛЕМ ВЕЛИКОМУ СТАЛИНУ

В капиталистических странах женщины не имеют никаких прав. Они тысячи высыпаются на улицы, голодают или чтобы не умереть с голода кончают жизнь самоубийством. Капитализм жестоко эксплуатирует женщину.

Женщины нашей страны живут свободной, счастливой, полнокровной жизнью. Сталинская Конституция нам, женщинам, дает права наравне с мужчиной: предоставляется одинаковое право на труд, право на отдых, право на образование.

Мы, работницы шахт Треста Кагановичуголь, отдающие в однодневном доме отдыха, обязуемся высоко держать честь Сталинской Конституции. Обязуемся перевыполнять свои производственные технические нормы. В день 8 марта первое приветствие шлем творцу новой Конституции великому Сталину.

Ефимова Д. И., Мазурова, Ф. И., Ганус Д., Петрова А. С., Фоменко А. С., Скибина.

Ликвидируется неграмотность и малограмотность среди домохозяек

Жены инженерно-технических работников шахты № 1—2 давали обязательство ликвидировать неграмотность и малограмотность среди домохозяек

т. Шараева начала заниматься 5 сентября. 28 февраля она произвела выпуск учащихся. Окончили школу малограмотных 11 человек и ликвидировали свою неграмотность 7 человек.

Тов. Шушпанникова со своей группой начала занятия с 5 сентября и 28 февраля сделала первый выпуск учащихся. Школу малограмотных окончили 9 человек и ликвидировали свою неграмотность 8. Школу малограмотных окончили на "отлично" тт. Богомолова, Ильиных, Лаврентьева, Пестрикова, Чубова, Осиненко.

Морозова.

ИЗ КОНСТИТУЦИИ СССР

Статья 122. Женщине в СССР предоставляются равные права с мужчиной во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни.

Возможность осуществления этих прав женщин обеспечивается предоставлением женщине равного с мужчиной права на труд, оплату труда, отдых, социальное страхование и образование, государственная охрана интересов матери и ребенка, предоставлением женщине при беременности отпусков с сохранением содержания, широкой сетью родильных домов, детских яслей и садов».

Статья 137. Женщины пользуются правом избирать и быть избранными наравне с мужчинами».

ЖЕНЩИНЫ В НАШЕЙ СТРАНЕ РАВНОПРАВНЫ

Мы живем в таком государстве, где труд является делом чести каждого гражданина. Чтобы показать образцы героического труда, трудовых подвигов, нужно, чтобы каждый трудящийся любил свою работу, любил свою квалификацию. Это относится не только к мужчинам, но и к женщинам.

Женщины Советского Союза имеют равные права с мужчинами во всех областях хозяйственной, государственной и общественно-политической жизни страны. Женщина у нас может получить любую квалификацию.

Мне хочется сказать немного о себе. Росла я в бедной семье, мать была не родная, отец-инвалид гражданской войны получал пенсию, жить было тяже-



Лучший бригадир свинярка в колхозе им. Ворошилова Карабаева Анна Ивановна.

ЖЕНЩИНА В КОЛХОЗЕ—БОЛЬШАЯ СИЛА

Нет того участка в социалистическом строительстве, где бы не участвовали женщины, где бы они не

проявляли геройизм в великих победах социализма. В колхозном строительстве на самых ответственных участках работают женщины.

В колхозе имени Ворошилова, Трудоармейского сельсовета, в течение 3 лет работают женщины на животноводческих фермах, и их упорный труд дал колоссальные результаты.

Две фермы СТФ и ОТФ за 1936 год дали доход колхозу 17.471 рубль. На СТФ план прироста молодняка за 1936 год выполнен на 200 процентов.

Честный труд этих женщин создал им счастливую, радостную жизнь в колхозе. Лучший бригадир свинярка тов. Карабаева Анна Ивановна в 1936 году выработала 565 трудодней. Одних зерновых культур она получает 47 центнеров или 282 пуда.

Анна Ивановна своим трудом выполняет задачу, поставленную товарищем Сталиным: "Сделать все колхозы большевистскими, а колхозников зажиточными".

С. Весенний.

ло. Но, несмотря на это, я училась и получила среднее образование.

Получив некоторую практику педагогической работы, я стала учиться в педагогическом институте. Его закончила, теперь имею высшее образование и работаю преподавателем физики в средней школе.

Сейчас я работаю над собой, повышаю свою квалификацию, хочу вести научную работу, и я добьюсь этого. На моем пути нет никаких преград. Советское государство и наш любимый вождь товарищ Сталин заботятся о нас. Труд женщины в нашей стране ценится.

Долбилова В. С.

культуру. На шахте № 1—2 не было вентилятора в ламповом, ламповщикам не выдавалось спецмолоко, не было перчаток. После того как вмешались женщины, эти недостатки устраниены.

Почти весь актив жен рабочих повышает свое образование, учатся и многие жены ИТР.

На шахте № 4—10 организован кружок крошки и шитья, хоровой кружок, силами которого 8 марта будет устроен концерт. Организовано 3 кружка текущей политики, и с 13 марта они начнут заниматься.

К 8 марта 20 наших активисток сдали нормы на значок ПВХО. Из них тт. Алфимова, Демина и Спирнина сдали зачет на инструкторов.

Сейчас снова проводится набор в кружки ПВХО. В течение года мы обязуемся иметь 100 значков.

Мы могли бы сделать еще больше. Основной не-

достаток нашей работы— мало актива. Работает 100 человек

Женщины нашего рудника вызвали на социалистическое соревнование женщин Осиновки. Бригада ездила к ним туда, вызов был принят. Но чтобы выполнить все взятые на себя обязательства, необходимо участие всех женщин нашего рудника. Только тогда мы сможем выйти победителями в этом соревновании.

Женщины капиталистических стран добиваются того, что мы, женщины СССР, уже имеем. На нас устремлены взоры женщин всего мира. Так будем помогать нашим мужьям строить лучшую жизнь, ибо мы своей, на первый взгляд незаметной работой, кладем кирпичи в фундамент огромного красивого здания, которое называется социалистическим обществом.

Курагина.

Женщины на культурном и бытовом фронте

Широко участие женщин в строительство социализма в нашей великой родине. Нет ни одного участка строительства и культуры куда бы ни обращался хозяйствский глаз женщины. До-мохозяйка, раньше бесправное существование, теперь активно помогает строить наше социалистическое общество.

Женщины Киселевска помогают своим мужьям выполнять план угледобычи, налаживать нашу жизнь. На всех шахтах организованы советы жен ИТР, хозяйственников и стахановцев, в работе которых участвуют больше ста женщин. За год ими проделана большая работа. Сшито и художественно вышито более тысячи штук белья для детсадов, яслей и общежи-

тий. Детсады имеют благоустроенный вид, имеются постельные принадлежности, кровати, детская обувь, скатерти и прочее.

По инициативе женщин нашего рудника создано подсобное хозяйство, откуда дети каждый день получают свежее молоко, творог и сметану. Непрерывно ведется наблюдение и помощь прикрепленных бригад женщин (Бункус, Титова, Минаева, Глебова, Фигурных). Женщины ведут наблюдение за строительством яслей центрального поселка. Женщины помогают доставать на строительство яслей необходимый материал. Наблюдение за строительством ведет бригада т. Овчинниковой.

Приведено в порядок

общежитие № 9, организован красный уголок, где проводятся читки и занимается школа по ликвидации неграмотности. В красном уголке есть шашки, шахматы.

По настоянию рудсовета жен краиздрав направил в Киселевск 6 врачей; горздравом открыта женская консультация, организована разездная детская помощь, включено в смету строительство новой поликлиники.

По всем шахтам силами женщин проводятся читки Сталинской Конституции, художественной литературы. Всего проведено 130 читок. Читали тт. Пенчук, Калина, Ивонина и другие.

Проведена большая работа по ликвидации неграмотности. тт. Шараева и Шушпанникова (шахта № 1—2) выпустили к 8 марта 34 человека.

В комбинатах, мойках и ламповых женщины наводят

ДЕЙСТВИЯ АВИАЦИИ ИСПАНИИ

В Испании опубликованы сведения о действиях правительственної авиации, а также авиации мятежников в феврале. Авиация республиканцев за этот месяц предприняла 67 бомбардировок, авиаия мятежников 65. За февраль было сбито 32 самолета мятежников. Республикаанская авиаия в этот же месяц потеряла 9 самолетов.

(ТАСС).

ОТВАЖНЫЕ ЛЫЖНИЦЫ БУРЯТ-МОНГОЛИИ В МОСКВЕ

Пять отважных дочерей Бурят-Монгольской республики 6 марта прибыли в Москву. Героический путь окончен. За 96 ходовых дней пройдено 6.060 километров. Тепло встретила Красная столица участниц перехода **Вера Любимскую, Марию Хахалову, Сою Тыхееву, Лизу Константинову и Настю Сункуеву**. К месту финиша прибыли представители московских физкультурников, бурят-монгольского земля-

чества, лыжницы-орденоноски Московского электрокомбината имени Куйбышева, а также секретарь Бурят-Монгольского обкома партии тов. Ербанов.

Командир перехода тов. **Бобыкин** кратко рапортовал товарищу Ербанову о благополучном окончании перехода Улан-Удэ—Москва. Затем лыжницы направились на стадион «Динамо», где состоялся митинг.

(ТАСС).

Маленький фельетон

Современный Хлестаков

Уважаемые читатели, как ни странно, а случается иной раз так, что, несмотря на решительную борьбу с хлестаковщиной, появится это вдруг в нашем обществе отпрыск Хлестакова и начнет врать, примется живых и мертвых обманывать.

Нельзя не причислить к людям такого типа заведующего детской библиотекой школы № 1 Александра Васильевича Векшина. Между ним и Хлестаковым кое-что есть такое, что их обоих роднит. Хлестаков молод, сухощав, вертляв, пригуповат, говорит и действует, мало сообразуясь с обстоятельствами, сколько-нибудь серьезные мысли в его голове не держатся, слова его—для всех неожиданность. Все эти черты характера, присущие Хлестакову, без труда можно установить в характере Векшина.

Хлестаков в свое время брал все в долг у хозяина трактира и не платил, хозяин готов был жаловаться городничему. Векшин тоже кое-что брал в долг, правда, не в трактире (у нас их нет), а в советской столовой, брал и не платил. На него продавцы буфетов также кое-кому хотели жаловаться.

Векшин так же, как и Хлестаков, нечистоплотен на руку—крадет по мелочам, хотя, видимо, не прочь был бы стянуть и более крупный куш. Хлестаков обокрал чиновников захолустного городка: у кого похитил 400 рублей, у кого 300, а у промтавшего-

ся помещика Добчинского не побрезгал слямзить и последние 25 рублей ассигнациями. Плут-Хлестаков одурачил чиновников—прохвостов. Векшин, как видите, мало в чем отстал от старшего своего собрата:

он тоже запустил грязную руку в карманы, но в чём? В карманы честных советских интеллигентов, он в течение 5 месяцев обманывал учителей школы № 1.

От Соломиной, Никифоровой, Игнатович, Андреевой принимал подписки на газеты, давал подложные квитанции, или вовсе подпись не оформлял. Ясно, что газет никто почти не получал.

Векшин забирался иногда в методкабинет инструктора Арбузова и от имени последнего, без его ведома, продавал книги. Немало ценных книг сбыл он учителям школы № 1. Мы и тут склонны думать, что «дело» не обошлось без хлестаковской наглости и краж, наверно многое перепродано из детской школьной библиотеки.

Теперь, уважаемые читатели, нам остается указать лишь на различие между Хлестаковым и Векшиным. Оно, нам кажется, заключается в том, что Хлестаков сумел выдать себя за ревизора, обманул и улизнул безнаказанно, тогда как Векшин за ревизора себя не выдавал, а обманывали и крал как действительный заведующий детской библиотекой. Скрыться ему не удалось—разоблачили.

П.

НОВЫЙ ДОНБАСС

Донецкое областное управление народнохозяйственного учета подвело итоги культурного и бытового строительства в Донбассе с октября 1917 года по октябрь 1936 года.

За 19 лет построено 28.035 зданий стоимостью в 1 миллиард 14 миллионов рублей.

Жилых зданий построено за эти годы 25.050 с полезной площадью в 6.302.777 квадратных метров.

Изменили свой облик старые города Донбасса. В Сталино создана красивая улица им. Артема длиной в несколько километров. В Макеевке вырос новый город завода им. Кирова. В Ворошиловграде построены многоэтажные дома паровозостроительного завода им. Октябрьской революции.

Всего в новое жилищное строительство за 19 лет вложено: в Сталино—50 млн. рублей, в Макеевке—40 млн. рублей, в Ворошиловграде и Горловке—по 38 млн. рублей, в Мариуполе—35 млн., в Краматорске—32 млн., в Кадиевке и Константиновке—по 20 млн. рублей.

За 19 лет построено в Донбассе 446 школ, 6 институтов, 239 клубов, 34 кино и театров, 12 дворцов культуры, 87 больничных корпусов, 37 поликлиник, 54 амбулатории, 19 больниц, 57 домов отдыха, 241 баня, 75 прачечных и 319 столовых.

(«Правда»).

Нет тетрадей

В колхозе «Путь Ленина» (Верх-Чумышский сельсовет) школа неграмотных и малограмотных тетрадями не обеспечена.

Я несколько раз обращался в горОНО к тов. Кочукову, просил, чтобы мне дали тетради. Тов. Кочуков ответил, что нашу школу тетрадями обслуживает сельпо, тогда я обратился к председателю сельпо тов. Якунину. Он мне сказал, что горОНО нам тетради дает только для начальных школ, а не для школ неграмотных и малограмотных.

Сельпо нашим учащимся тетрадей не продает, а горОНО нам не помогает в обеспечении школы тетрадями. Учащимся писать не на чем.

Преподаватель
Дубровский П. Ф.

Новый плакат Изогиза—«Да здравствует 8 марта—Международный коммунистический женский день».

Художники БУЕВ и ИОРДАНСКИЙ.

ДОБЫЧА УГЛЯ ЗА 6 МАРТА

ШАХТЫ	Факт.	Процент выполн.	Производ.	Основные штрафы и квершилаги		
				План	Факт.	Проц. выполн.
Шахта № 1—2 . .	1873	101,9	3,01	17,4	11,2	64,4
Шахта № 3 . .	1301	96,1	2,53	17,6	14,2	80,9
Шахта № 4 . .	1353	111,8	2,79	12	10,1	84,2
Штолня № 10 . .	878	132,8	3,40	4,80	5,60	116,7
Шахта № 5 . .	1154	115,4	3,30	11,3	5,5	48,7
ВСЕГО ПО ТРЕСТУ	6559	108,1	2,95	63,1	46,6	7..
Механизирован.	6559	108,1				
Марки „К“ . .	782	83,4				
Отгружено . .	5914	44,7				

По следам наших выступлений

«УДОВИЧЕНКО РАСПЕЧАТЫВАЕТ ПИСЬМА»

Под таким заголовком была помещена заметка в № 11 газеты «В бой за уголь» от 22 января 1937 года.

Заведующий почтой тов. Тарабыкин отвечает, что

факты, отмеченные в заметке, подтверждены. Удовиченко об'явлен строгий выговор.

Зам. редактора
С. А. КОЛЕСНИКОВ.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КЛУБ УГОЛЬЩИКОВ

8 марта

звукоговорящий кинофильм

БЕСПРИДАННИЦА

по А. Н. ОСТРОВСКОМУ.

Начало сеансов в 4, 6, 8, 10 часов вечера. Касса с 3-х часов.

Дети до 16 лет не допускаются.

9 марта

начинается

ОЛИМПИАДА

художественной самодеятельности

Выступает коллектив шахты № 1—2.